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	CILJI

	FUNKCIONALNI
	IZOBRAŽEVALNI

	- Učenci zaznavajo in doživljajo zvočnost   

   pesmi ter doživljajo in razumejo vlogo 

   zvočne oblikovanosti besede v pesemskem 

   jeziku,

- zaznavajo rimo kot zvočni lik,

- interpretativno berejo besedila (spreminjanje     

  hitrosti, registra, barve),

- razumejo metafore, ki temeljijo na 

  podobnosti, in metafore, ki temeljijo na 

  razmerjih med členi,

-zaznavajo in razumejo rabo okrasnih 

  pridevkov in poosebitve.
	- Učenci razložijo pesem,

- prvič spoznajo izpovedno ali lirsko  

   pesem,

- ugotovijo zgradbo pesmi (število kitic, 

   verz),

- na primerih ponovijo okrasne pridevke in  

   poosebitev, 

- zaznavajo in razumevajo primero ali

   komparacijo,

- na primerih ugotovijo, katere besede se 

   rimajo, 

- ugotovijo razliko med lirsko in 

   epsko pesmijo.


	DIDAKTIČNI PRISTOPI

	METODE:
	OBLIKE:
	SREDSTVA:

	- branje

- poslušanje

- doživljanje

- zaznavanje

- analiziranje

- razlaga

- pisanje
	- frontalna

- individualna
	- berilo

- grafoskop, prosojnice




	MEDPREDMETNE POVEZAVE: 


	POTEK UČNE URE – umetnostno besedilo

	1. DOŽIVLJAJSKO-SPOZNAVNA MOTIVACIJA

Na kaj pomislite, ko vidite to sliko (priloga 1: prosojnica s sliko sveta). Zapišite vse vaše asociacije (to, česar se spomnite, ko pogledate sliko) v zvezek. Časa imate nekaj minut, potem pa bomo skupaj prebrali ideje, ki so se vam porodile. Pustite nekaj prostora za avtorja in naslov.

(S pomočjo njihovih odgovorov jih napeljem na naslov pesmi.)  

	2. NAPOVED BESEDILA

Tako, ugotovili smo naslov pesmi, ki jo bomo danes brali, njen avtor pa je pesnik Andrej Budal. (Učenci si zapišejo naslov in ime avtorja v zvezek.)

	3. INTERPRETACIJSKO BRANJE BESEDILA
Učiteljevo branje.

	4. ČUSTVENO-SPOZNAVNI PREMOR

Nekaj trenutkov za ureditev misli …

	5. IZPOVED DOŽIVETJA

Ali ste pesem razumeli? Kakšna se vam je zdela? Kako je vplivala na vas? Vas je spravila v dobro voljo? Zakaj?

	6. INTERPRETACIJA

Ponovno branje učencev z razlago neznanih besed in besednih zvez. (Pomen neznanih besed si učenci zapišejo v zvezek.)

(Ta je bosa – ​to je neresnično, neverjetno, leno križem rok  – ničesar ne narediti, prešerno – veselo …)

(Učenci odgovarjajo na vprašanja ustno.)

1. O čem govori pesnik v svoji pesmi?

2. Kako je izrazil navdušenje nad življenjem (1. kitica)?

3. Kdo so tisti, ki tarnajo nad svetom?

4. Kaj pomeni, da je svet vedno znova mlad in da mu mladosti ni nikoli dovolj (4. kitica)?

5. Zakaj pravi pesnik, da naj nad svetom ne točimo praznih solz?

6. V pesmi poiščite, s čim pesnik primerja svet?

Pesnik primerja svet z roso in to imenujemo primera ali komparacija.

Razlaga primere ali komparacije:

Primera ali komparacija je vrsta metafore, ki primerja podobnosti med dvema pojmoma (primerja nekaj z nečim). Značilna zanjo sta veznika KOT in KAKOR.

Poznate še kakšne druge primere iz vsakdanjega življenja?

Rdeč kot kuhan rak, priden kot čebela, počasen kot polž, hiter kot zajec …

(Pravilo in primere si učenci zapišejo v zvezek.)

Pred časom ste že spoznali nekaj metafor, zato jih bomo sedaj samo ponovili in poiskali v pesmi:

Poosebitve ali personifikacije: smeh se valja in vriska, sreča bliska (1. kitica).

Cela pesem je ena sama poosebitev. 

Okrasni pridevki: otroški (smeh), praznih (solz).

(Učenci si primere zapišejo v zvezek.)

7. Kako je pesem zgrajena? Koliko kitic ima? Koliko vrstic ima vsaka kitica? Kakšni so verzi?

Pet kitic in štiri vrstice (štirivrstičnica), verzi so različno dolgi. (Učenci si 

zgradbo pesmi zapišejo v zvezek.) 

8. Ali opazite v pesmi še kakšne druge zanimivosti? Namig: poglejte zadnje besede v vsaki vrstici. 

Besede, ki se rimajo: smeh – tleh, vriska – bliska, svet – let, bosa – rosa, ljudje – ostare, stari – udari, rad – mlad, mladosti – dosti, okrog – rok, priskoči – toči. (Učenci si primere zapišejo v zvezek.

Razlaga lirske ali izpovedne pesmi:
Opazili smo lahko, da iz te pesmi ne moremo sestaviti zgodbe, saj v  pesmi ni dogajanj, so samo občutja, čustva, misli, ki jih pesnik izpoveduje, zato rečemo taki pesmi lirska/izpovedna pesem. (Definicijo si učenci zapišejo v zvezek.)

9. V zadnji, peti, kitici pesmi nam pesnik nekaj sporoča. Razberite to sporočilo in povejte, kakšno je.

Pesnik svetuje, da naj delamo, pomagamo drugim in bodimo veseli.

10. Učenci si v berilu preberejo avtorjev življenjepis.  


Priloga 2:

Andrej Budal: Mladi svet

Primera ali komparacija:

Primera ali komparacija je vrsta metafore, ki primerja podobnosti med dvema pojmoma (primerja nekaj z nečim). Značilna zanjo sta veznika KOT in KAKOR.
Primeri: Rdeč kot kuhan rak, priden kot čebela, počasen kot polž, hiter kot zajec …

Lirska ali izpovedna pesem:     

Iz pesmi ne moremo sestaviti zgodbe, saj v njej ni dogajanj, so samo občutja, čustva, misli, ki jih pesnik izpoveduje, zato rečemo taki pesmi lirska/izpovedna pesem. 










